Matice

Cviceni. Procvi¢ujte maticové nasobeni A-B, A2, B-A a B2 pro matice:
01 2 1 1 2

A=11 1 0|,B=[2 2 4
1 0 2 1 2 3
4 6 10 3 1 4 3 2 6 5 7 12
[[3 3 6 ];[1 2 2];]16 4 12|;(10 14 24 |]
3 5 8 2 1 6 5 3 8 8§ 11 19
3.70. Cviceni. Pro vSechny hodnoty a,b, c € R spoditejte hodnost matic:

0 1 2 a -3
a)| 4 -2 1 b -2
8 1 ¢ O
1
a
a

[hod je 2 pro ¢ — 2a 4+ 3b = 0, jinak 3; hod je 1 pro a =1, 2 pro a = —1/2, jinak 3]
3.82. Cviceni. Vypodéitejte A3 — 7A2? + 13A—5E, je-li E jednotkova matice typu 3 x 3 a A je zadané:

5 2 -3
A=11 3 -1
2 2 -1

[nulovd matice O]
3.88. Cviceni. Necht A, B jsou ¢tvercové matice typu n x n. Dokazte néasledujici tvrzeni:
a) jestlize A, B spolu komutuji, pak (A + B)? = A% + 2AB + B2,
b) jestlize A, B spolu komutuji, pak A2 — B2 = (A + B)(A — B),
c) jestlize AB = A a BA = B, pak A2 = A a B2 =B.
Je podminka AB = BA v pripadech a) a b) nutna?

3.91. Cviceni. K nasledujicim maticim vypoctete matici inverzni.

3 1 0 5 4 6
a) (; Z) ol 0 o0fdf1 11
2 31 3 3 4

PR 0 1 0 1 2 -2
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